



故乡的小河

“故乡的山，故乡的水，故乡有我童年的足印……”随着这婉转的歌声，我仿佛听到了“哗啦哗啦”的流水声。哦，我回到了阔别已久的故乡的小河旁。

万紫千红的春天，我们几个伙伴一起在河边采摘漂亮的野花，在那茂密的河边树林里戏逐、打仗。调皮的小伙伴笑嘻嘻地捡起几块小石头扔向那河里，一阵轻快的响声之后，河面上荡起一层层涟漪。河那边岸上的油菜花、嫩绿的麦苗儿，远远望去，娇艳极了。我回家去问爸爸，河里为什么会有那么多自然界的的东西。爸爸神秘地笑了笑说：“这是小河的秘密。你是小河的孩子，等你长大以后，就会知道小河妈妈的秘密的。”我听了，于是天天盼望长大……

美丽的春天离去了，蕴藏着绿色生命的夏天到了。我们几个伙伴经常瞒着大人，来到河边拾贝、捉螃蟹。河边林阴成了我们欢乐的天地。有一次，我把妈妈给我叠的小纸船放在小河面上，那只船漂浮了好一会儿，打了一个旋涡，便沉到河底去了，我伤心极了。我挂着泪珠，撅着嘴，用脚狠狠蹬了一下河水，河水啪啪地溅了我一身，我脸上已分不出哪是泪水，哪是河水，我看到自己的狼狽相，破涕为笑了。可是船儿为什么会浮在水面，而过一会儿又怎么沉到河里去

三孝口的畅想

在我还没上学的时候，三爷就经常骑着自行车带着我，在合肥的大街小巷里穿行，给我讲述合肥过去的掌故以及地名的来历，诸如一人巷、二郎庙、三孝口、四牌楼、五星寺、六谷祠、七星街、八蜡祠、九狮桥、十字街等等。我那时似懂非懂地听着，唯独三孝口的地名故事让那时的我听懂并记住了。

相传在西门街心路下埋有一块红糙石，下面压着大蜀山的钥匙，若取出这把钥匙，就能打开大蜀山的山门，得到大蜀山的金银财宝；若此红糙石一动，合肥城内就要遭火灾，所以从未有人敢有非分之想。谁知这一传说被合肥城内一个贪财的无赖知道了，他乘夜深人静之时，悄悄将红糙石掀开，盗走大蜀山钥匙。可想而知，这个无赖的行为也给合肥城内招来了一场火灾。一时间，西门一条街浓烟四起，火势越烧越旺，眼看大火已烧到那三子之家。为了护卫棺柩，三子竟以身伏于棺上，誓与棺柩同存亡。似乎是神灵被三子的虔诚举动所感动，大火竟跳过其家。

这场大火过后，整个城西门一条街房屋都被大火烧为灰烬，唯独那三子之家房子完好无损。由此，这个地方后来就被人们称为“三孝口”了。关于这个传说，《合肥县志》有段记载：“张梅、祝、松兄弟三人亲丧，殡于室，邻火卒起，棺不及移，三人号恸伏棺上，誓与俱焚，三人皆死，棺独完好。”

古语说：百善孝为先。就是说，一个人众多的美德之中，孝是站在第一位的。没有孝，其他的美德都是无源之水，无本之木。三爷曾经对我说过：“人类的历史上有四大文明的国家，即：古埃及，古巴比伦，古印度和中国，其他三个文明已经衰败了，而现在只有我们中国的文明还一直在延续、在发展，这说明我们中华文明的生命力之强盛，这个力量的源泉就是一个“孝”字，这个“孝”字贯穿着我们中华文明发展的历史。”从三孝口这个地名故事中也体现了我们中华民族的优良传统——孝。

中国梦其实就是千千万万个充满正能量的梦想的组合，要实现这个中国梦，就不能没有中华传统文化的精髓——孝文化的传播和发展。只有孝文化得到发展和传播，每个家庭，整个社会都洋溢在孝文化的氛围中，才是幸福的，这个国家的老百姓才能安居乐业，国力的强盛才是可靠的，我们的中国梦才会得以实现。

合肥市屯溪路小学五(2)班 庞懿轩
指导教师：周红



了呢？我带着这个问号去问妈妈，妈妈也像爸爸那样神秘地眨了眨眼睛，说：“那是小河的神秘之处，你长大了，会明白的。”于是，我急切地盼望着能有一天，我会明白小河的秘密。

炎热的夏天带着灼人的气息告辞了。金色的秋天来到了人间。天高水清，金色的稻谷倒映在河里，显得格外灿烂。岸边的树木，光着枯瘦的身子。我望着自己映在河底的影子发愣，希望能早一天探索出河水的秘密。

啊，故乡的小河，你印有我童年的足印，满载我那天真的欢乐，也有我那时纯洁的泪水。故乡的小河，我生命的乳汁，童年的摇篮。

合肥市乐农小学 方昊翔
指导老师：徐从来

暖暖的桂花汤圆

瑟瑟的九月，暖暖的桂花汤圆。

走在小街上，忽然传来一阵香味，沁人心脾，暖人心田。哦，是桂花汤圆。忍不住循香走来，只见一个小角落里，有一个小小的小吃车，香味就是从那大锅里飘出来的。卖桂花汤圆的，是一位慈祥的老奶奶，她一边捏汤圆，一边煮汤圆。她总是笑眯眯的，舀汤圆时总是多加两个红枣，多加点热汤。她揉的汤圆皮薄馅多，一块钱就三个汤圆。她把温暖包进了汤圆里，也让我们吃得暖和和的。大锅里，正咕嘟地冒着热气，上尖下肥的小汤圆们争先恐后地露出了一个个小脑袋，却被又肥又大的红枣挤到了一边。仔细看这小汤圆，纯净的白里映着枣子的红，还透着芝麻的黑、桂花的金，表面溜光溜光的，好像婴儿光滑的皮肤。

轻轻咬一口，柔软的糯米被咬破了，一股甜味从齿间流出，这黑黑的、热热的小东西一会儿钻到这儿，一会儿钻到那儿，不一会，嘴里就漾开了芝麻的甜美，嗯，好像还有股桂花香，可一咂嘴，香味又没了。再喝上一口热汤，只觉得一股暖流流进了肚子里，全身温暖了起来。

哦，暖暖的九月，暖暖的桂花汤圆。

合肥市西园新村小学六(4)班 王奕茜
指导老师：岑雄鹰

假如我有一双会飞的翅膀

假如我有一双会飞的翅膀，春天到了，我就和蜜蜂、蝴蝶一起迎着太阳公公的笑脸，在争奇斗艳的百花丛中飞来飞去，收集新鲜的花蜜。再和小鸟一起飞上枝头，呼朋引伴，卖弄清脆的歌喉，唱出婉转的曲子！

假如我有一双会飞的翅膀，夏天到了，我就和知了一起抱着大树，一边吮吸着树汁，一边叫着：“热死了！热死了……”热得实在受不了，再飞向大海，与海鸥一起吹着海风，迎着海浪，享受夏日的清凉！

假如我有一双会飞的翅膀，秋天到了，我就和大雁一起起程，飞向南方。再飞到半空中，和秋雨一起“哗啦啦~哗啦啦”滋润大地，洗净白云，擦净蓝天，浇开人们的笑脸！

假如我有一双会飞的翅膀，冬天到了，我就和雪花飘飘，给大树穿上棉袄，给大地披上银装。再和新年的礼花一起喷射到空中，把黑暗的天空装饰得五光十色，晶莹透亮！

假如我真的有一双会飞的翅膀那该有多好啊！

合肥琥珀小学三(3)班 王宇珩
指导老师：许海燕

我爱国旗，那是祖国美丽的衣裳

10月1号这天上午，合肥淮南路步行街比平时更热闹，每个人的脸上都绽放着笑容，和他们脸颊上的国旗相互映衬，显得更加灿烂。

我们全家在步行街上走着，发现脸上画国旗的都是年轻人，而像我这个年龄的，手里拿着小国旗的更多，大家一边走，一边挥舞着国旗，脚步比平时显得更轻快。我想让妈妈给我买一面国旗作为节日礼物，妈妈没有同意，因为我们家里已经有国旗了，我嘴上没说什么，心里还是感觉有点遗憾。

我们正在走着，发现前面的人都停了下来，原来是一个金发碧眼的外国人在挥动着一面五星红旗，嘴里还高唱我们熟悉的《义勇军进行曲》，这个外国人显然也很爱中国，他唱得很投入，很动情。一曲唱完，大家都给了他非常热烈的掌声。这个时候，我更想立刻拥有一面小国旗，像外国人那样手舞足蹈一番。

不知道什么时候，爸爸像变魔术一样给我买了心仪的国旗。爸爸说，今天是祖国母亲65岁的生日，国旗就是祖国母亲最漂亮的衣裳，我们都爱祖国，都支持你，把美好的愿望化作行动，把祖国母亲装扮得更漂亮。这一天，我开心极了。

合肥少儿艺校四(5)班 韦拉

学会坚强

《愤怒的小孩》观后感

《愤怒的小孩》这部影片中的小女孩兰兰命运坎坷：从小被狠心的父母卖给了人贩；长大后，又被人贩威逼利用，做了很多坏事。兰兰为了不想再帮坏人做事，选择了逃跑。在逃跑的路上偶遇了离家出走的孙小傲和一位当过兵的老爷爷，爷孙三人和犯罪团伙展开了激烈的斗争。最终，在爷爷、孙小傲和公安机关的帮助下，犯罪团伙终于被一网打尽了。

看了这部片子，我觉得我们应该向他们学习，从小立下志向，坚持走自己的道路，学会自己去生活、去奋斗，在困难面前绝不低头。它更让我懂得了做事要坚强，遇事要勇敢、冷静，敢于与邪恶作斗争。

合肥市七里塘小学四(2)班 吕家乐 指导教师：程志勇

